

Дорогие земляки, жители Аршалынского района!
27 апреля, в 10.00 утра, в рамках республиканской экологической акции «Таза Қазақстан», в районе планируется субботник. Просим всех вас принять активное участие в этом мероприятии, при этом сделать наш район чище, уютнее и комфортнее!

АРШАЛЫНСКАЯ РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
 АКМОЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ



Газета издаётся с марта 1935 года sona254.wixsite.com/ainfo

26 апреля 2024 года №18 (42219)

26 апреля – 38 лет со дня катастрофы на Чернобыльской АЭС

ПРОЯВИЛИ МУЖЕСТВО И ПАТРИОТИЗМ

Құрметті Аршалы ауданының тұрғындары! 26 сәуір күнтізбеміздегі ең қайғылы күндердің бірі болып қала бермек. Чернобыль атом электр стансасындағы апат болған күн техногендік апаттардың орасан зор қаупін, олардың құрбандары мен адамдарды құтқару үшін өмірі мен денсаулығын қатерге тіккен қаһармандар туралы еске салады. Чернобыльда, басқа да радиациялық апаттарда қаза тапқандарды, біз әрдайым мақтан тұтатын парызына адал боп өткен жандарды еске алайық. Барша



аман қалған қаһармандарға және өмірден өткен жандардың отбасыларына олардың батылдығы, жанкешілігі мен патриоттық сезімі үшін алғыс айтамын. Чернобыль сияқты апат енді қайталанбасын! Баршаңызға тыныштық, жақсылық пен береке тілеймін!

Уважаемые жители Аршалынского района! 26 апреля навсегда останется одной из самых трагических дат в нашем календаре. День, когда произошла авария на Чернобыльской АЭС, продолжает напоминать нам об огромной опасности техногенных катастроф, об их жертвах и о героях, рискующих жизнью и здоровьем ради спасения людей. Давайте почтим память погибших в Чернобыле, в других радиационных авариях и катастрофах, память ликвидаторов, не доживших до сегодняшнего дня – людей долга и чести, которыми мы гордимся. Хотел бы обратиться ко всем ныне живущим героям и к семьям тех, кто уже ушёл от нас, со словами глубокой благодарности за мужество, самоотверженность и патриотизм. Пусть никогда не повторится трагедия, подобная чернобыльской! Желаю всем мира, добра и благополучия!

Мурат БАЛПАН,
 аким Аршалынского района.

ТАЗА ҚАЗАҚСТАН – ТАЗА АЙМАҚ ЧИСТЫЙ РАЙОН НАЧИНАЕТСЯ С ТЕБЯ!

Поручение
 Президента

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

В Аршалыском районе стартовал месячник по благоустройству. Погода, нынче, пока радуется тёплыми солнечными днями. Жители выходят на улицы и убирают мусор и грязь после зимних холодов. Активное участие в них принимает и аким района **Мурат Балпан**, который личным примером показывает необходимость участия в благоустройстве. – Сегодня у нас в райцентре все общественные места



пользования, парки, аллеи закреплены за организациями и предприятиями поселка, но территория возле частных домов, конечно же, должны убирать сами владельцы этих домов, – сказал **Мурат Сағатович**.

В районном акимате АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Аршалы ауданының әкімі **Мурат Балпан** Ақмола облысының 2024 жылға арналған өңірлік жұмыспен қамту картасына сәйкес облыс халқын жұмыспен қамтудың нысаналы көрсеткіштерін орындау бойынша аппарат отырысын өткізді. Сонымен қатар, ауыз судың сапасын тексеру, залалсыздандыру шаралары, аумақты көзделдіру және жасыл желек отырғызу мәселелері көтерілді.

Аким района **Мурат Балпан** провёл аппаратное совещание по вопросам исполнения плановых показателей по трудоустройству населения района согласно Региональной карты занятости Акмолинской области на 2024 год. Кроме того, на совещании поднимались вопросы проведения проверки качества питьевой воды, дезинфекционных мероприятий, благоустройства района и высадки зелёных насаждений.

О. МУСТАФИНА.

ПЕРВЫЙ. ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ...

В минувшую субботу на уровне района был проведён первый экологический субботник в этом году. Дружно вышли наводить порядок большинство трудовых коллективов и организаций. Но сделано, конечно, ещё далеко не всё. 27 апреля объявлен общереспубликанский экологический субботник. Дорогие аршалыңы, давайте поддержим эту прекрасную акцию. Сделайте наши сёла чище и уютнее – наш долг!



Аршалы. Аршалы аудандық мәдениет үйінің ұжымы «Таза Қазақстан» республикалық акциясына белсене қатысты.



Аршалы. Ж. Ташенев атындағы жалпы орта білім беретін мектебінің қызметкерлері сенбілікке қатысты.



Константиновка. В ГККП «Детский сад «Березка» прошёл субботник в рамках экологической акции «Таза Казахстан»



ДРУЖНО И ВЕСЕЛО...

Аршалы ауданында сенбіліктер татулықпен бірге көңілді өтуде! Өткен демалыс күндері АЖстар ресурстық орталығы акция ұйымдастырды. Акция аясында қатысушылар геолокацияларын жіберіп, сол сенбілік өтіп жатқан жерге сергітетін сусындар жеткізілді.

Дружно и весело проходят субботники в Аршалыском районе! Так, в минувшие выходные Молодежный ресурсный центр организовал акцию, в рамках которой участники скидывали геолокацию и на место субботника им привозили прохладительные напитки. Было очень здорово! Видя заботу о себе, аршалыңы работали ещё с большей энергией.

Ш. АЛТЫНБАЙ, директор Молодёжного ресурсного центра Аршалынского района.

Ко Дню Победы

АҚМОЛА ОБЛЫСЫНЫҢ АРДАГЕРЛЕРІ ЖЕҢІС КҮНІНЕ 3 МЛН. ТЕНГЕДЕН АЛАДЫ

Биыл Ақмола облысы Ұлы Отан соғысындағы Жеңістің 79 жылдығына орай ҰОС ардагерлеріне төленетін төлем сомасын ұлғайтты. ҰОС ардагерлері 3 миллион теңгеден алады. Бүгінгі таңда облыста 6 ардагер тұрады. Жұмыспен қамтуды үйлестіру және әлеуметтік бағдарламалар өңірлік

басқармасының ақпараты бойынша Ұлы Отан соғысының ардагерлеріне теңестірілген ардагерлер де 10 – нан 30 АЕК-ке дейінгі мөлшерде төлем алады. Чернобыль атом электр станциясындағы апаттың салдарын жоюға қатысқан адамдар және басқа мемлекеттердің аумағындағы қимылдарының ардагерлері 25 АЕК алады.

ВETERАНЫ В АКМОЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ КО ДНЮ ПОБЕДЫ ПОЛУЧАТ ПО 3 МЛН. ТЕНГЕ

В этом году в Акмолинской области увеличена сумма выплат ветеранам ВОВ к 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Ветераны ВОВ получат по 3 миллиона тенге. На сегодняшний день в области проживают 6 ветеранов. По информации регионального управления координации занятости и социальных

программ выплаты также получают ветераны, приравненные по льготам к ветеранам Великой Отечественной войны – в размере от 10 до 30 МРП. По 25 МРП получают лица, принимавшие участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и ветераны боевых действий на территории других государств.

СРЕДИ ГЕРОЕВ – И НАШИ ИМЕНА...

26 апреля 2024 года исполняется 38 лет со дня катастрофы на Чернобыльской АЭС. Более 31 тысячи казахстанцев, в том числе 106 аршалыңцев, участвовали в ликвидации последствий этой страшной трагедии, мужественно работая в опасной зоне. Многие из них серьезно пострадали, некоторые уже ушли из жизни.

Тридцать восьмая годовщина трагедии на Чернобыльской АЭС должна послужить поводом, чтобы еще раз привлечь внимание всех людей к проблемам и заботе государства о тех людях, которые приняли участие в ликвидации аварии. Конец апреля. Удивительное время года. Пробуждается при-



рода, земля щедро открывает свои богатства всем живущим на ней. Покрывается зеленым ковром.

2 стр.

● АПК ЧТО ПОСЕЕШЬ, АГРОНОМ?

На дворе весна, время ещё раз подумать о том, что будем сеять. Ведь правильно гласит пословица: «Что посеешь, то и пожнешь». Минувший, 2023 год, был очень сложным для сельхозтоваропроизводителей. Засушливое лето, обильные осадки в период уборки сказались на качестве зерна, в том числе и на семенах. Но даже в таких условиях большинство наших сельхозпредприятий засыпали необходимое количество семян, за исключением ТОО «Михайловское» и ТОО «Агрофирма Поиск», которые не привезли в районную семенную лабораторию – ни одного килограмма семян на исследование.

2 стр.

Бизнес малый – выгода общая!

Наш районный центр Аршалы живет интересной жизнью. Как я заметила, молодежь не стремится уехать из родных мест в город, органы власти создают условия для развития малого и среднего бизнеса, как в песне: «Молодым везде у нас дорога, старикам везде у нас почет».

ЯГОДКУ «ЯГОДКОЙ» МОЮ

Развитие любого начинания определяет сам человек, где стремление порядочного отношения к людям – залог успеха!

Жанара Высотина, лишь крупинка нашей Земли, но если собрать воедино таких, как она – получится Солнечный Мир радости.

– Жанара откройте секрет, почему Вы открыли магазин «Бытовой химии», ведь гораздо престижней была бы «Косметика» или доходней «Детская одежда». «Бытовая химия» как-то банально просто.

– У нас была большая семья, пятеро детей и на лето родители отвозили меня в аул к бабушке с дедушкой. Еды было предостаточно, да и много ль надо ребенку? А вот розовенький пахучий кусок земляничного мыла бабушка берегла только для меня. Мыла мои волосы и приговаривала: «Ягодку, ягодку

мою». Я мечтала: «Вот вырасту и накуплю много разноцветных брикетиков и подарю бабушке».

Мечта воплотилась в жизнь, а вот бабушки с дедушкой уже нет. Магазин я открыла не так давно. К сожалению, пенные ванны с шампунем и сейчас доступны не многим. Десять лет я проработала соучастником и насмотрелась, как буквально «дрожжат» старушки экономя «Ферри» и покупают дешевое хозяйственное мыло. Уставала больше морально, чем физически.

Для меня это не просто бизнес. Хочется дарить людям радость. Но как? Цены-то «кусаются». Мыльный пузырь сияет и лопнет, не хочется быть бессовестной по отношению к таким, как моя аже, поэтому стараюсь, чтобы в моем магазине были самые низкие и доступные цены. Устаю больше от шарады, как сократить издержки.

Очень помогает муж, в ущерб своей работы (он мастер по окнам), возит товар от поставщиков. Усталость уходит, когда вижу, как сын Тимур, ему всего лишь будет семнадцать, помогает во всем отцу, маленькая Альбинка учится готовить, чтобы «разгрузить» меня. Тимур – наша гордость. Родители частенько «отмазывают» своих чад от армии, стараются «запахнуть» в какой-нибудь ВУЗ, лишь бы высшее образование было.

Я считаю, что школа труда с детства есть самое лучшее и образование, и воспитание. У него уже сейчас свой маленький бизнес, очень хорошо разбирается в технике. Кем станет не суть важно, но растет настоящим мужчиной.

С мужем мы вместе 20 лет, начинали жизнь с нуля, никого не просили о помощи. Любый бизнес успешен лишь тогда, когда в сердце живет любовь.

Валентина САЕНКО,
внешт. корр. газеты.
Фото В. ЦЫГАНОВА.

Человек труда**ПУСТЬ ВАШЕ СЕРДЦЕ НЕ ЗНАЕТ УСТАЛОСТИ**

В апреле нашей уважаемой Лидии Ивановне Семченко исполняется 75 лет. Более 22 лет проработала она в общеобразовательной школе села Ижевское. И сегодня наш коллектив: коллеги, ученики, выпускники поздравляют ее с этой знаменательной датой!

Лидия Ивановна родилась 27 апреля 1949 года в селе Малиновка Целиноградского района Целиноградской области. В 1956 году пошла в школу. После окончания ее в 1966 году поступила в Целиноградский Государственный пединститут им. С. Сейфуллина. Окончив его, получила специальность учителя русского языка и литературы.

Педагогическую деятельность Лидия Ивановна начала в 1970 году в СШ №33 ст. Есиль Тургайской области. Затем 14 лет работала учителем русского языка и литературы в Антоновской вечерней школе Целиноградского района. Одновременно исполняла обязанности завуча по учебно-воспитательной работе, и один год – директора школы.

В 1985 году Лидия Ивановна переезжает в село Ижевское. С тех пор ее судьба связана с Ижевской средней школой. Она была воспитателем группы продленного дня в старших классах. А с 1987 года до ухода ена заслуженный отдых – русского языка и литературы. Где бы ни работала Лидия Ивановна, ее всегда отличали творческая увлеченность, стремление к совершенствованию, постоянная работа над повышением своего методического мастерства. Преподавание старалась строить на мотивационной основе, при постоянном поиске ответа на вопрос, как вызвать и сохранить у учащихся желание писать и говорить грамотно, мыслить «по-доброму». Принимала Лидия Ивановна активное участие и в общественной жизни школы и села. Была руководителем методического объединения



учителей русского языка и литературы, на протяжении многих лет являлась классным руководителем и выпустила ни одно поколение воспитанников.

Сегодня в ее альбоме немало грамот, Благодарственных писем, в том числе от Министерства образования Республики Казахстан.

У Лидии Ивановны трое взрослых сыновей, подрастают внуки, для которых она – добрая и заботливая бабушка.

В юбилейный день рождения мы от всей души поздравляем нашу добрую, уважаемую Лидию Ивановну с 75-летием! Желаем ей всех благ, искренней радости, великодушного самочувствия, уважения и любви родных сердец, неугаемого семейного очага и крепкого здоровья!

А. ЗАКАРЬЯНОВА,
заместитель директора по воспитательной работе КГУ «Общеобразовательная школа села Ижевское».

С ЮБИЛЕЕМ!

Дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку **ЛЮБОВЬ АФАНАСЬЕВНУ СМЫК** поздравляем с юбилейным днем рождения!

В Ваш юбилей – 85 хотим Вас от души поздравить и пожелания оставить. Счастливо жить, не унывать, всегда на позитиве быть. Пред трудностями не сдаваться, ещё почаще улыбаться. Ну и, конечно, жизнь любить! Здоровья, радости и сил, энергии, любви, терпенья, чтобы отличным настроением каждый Ваш день наполнен был!

ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ.

Дорогую маму, бабушку, прабабушку **ЛЮБОВЬ АФАНАСЬЕВНУ СМЫК** поздравляем с 85-летием!

Пусть в 85 лет Вас не покидает бодрость и уверенность, пусть каждый день этого возраста дарит Вам счастливые воспоминания, теплые улыбки, светлые надежды и добрые мечты. Крепкого Вам здоровья, мы Вас любим и ценим.

С любовью: семья СМЫК, ЖМУРА, СКЛЯР.
с. Белоярка, г. Астана.

ПРОДАМ Дрова осина береза! Чурками и колотые! Доставка бесплатно! Тел: **8-775-400-79-63.**

БУДЬ СЧАСТЛИВ!

Дорогого, любимого мужа, отца, дедушку **ПИВЕНЬ ДМИТРИЯ ПЕТРОВИЧА** от чистого сердца поздравляем с днём рождения!

Желаем не знать печали и тоски, не поддаваться невзгодам и недугам. Желаем покой души и счастье обрести, чтоб не было место на сердце вьюгам. Мы Тебя любим!

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

Уважаемый **ДМИТРИЙ ПЕТРОВИЧ ПИВЕНЬ,** с днем рождения!

Пусть Тебе сегодня светит солнце, дует ласковый ветер и улыбаются прохожие. Пусть этот день принесет Тебе удачу, счастье и заряд энтузиазма на весь год!

С поздравлениями: **ЦЫГАНОВЫ, ЧЕРНОВЫ, ПОЛИЕНКО и С. АНОШКИНА.**

ВАКАНСИИ

АО «КазШпал» требуются:
машинисты мостового крана (з/п от 300000 тенге), **инженер ОГЭМ, начальник отдела кадров** (з/п 180000 тенге; график работы – 5/2), **механик ГПМ, электромонтеры** (з/п от 200000 тенге), **формовщики, арматурщики** (з/п от 250000 тенге и выше), **кочегары, технолог, слесари, сварщики.**

ЖИЛЬЕ, ПИТАНИЕ, СОЦПАКЕТ, СВОЕВРЕМЕННАЯ ЗАРПЛАТА

Обращаться по адресу: **п.Аршалы, ул. Республики, 1.** Все справки по тел: **8-702-133-11-11**

ПРОДАМ Продаем прекрасную, благоустроенную трехкомнатную квартиру в двухквартирном доме на земле, находящуюся в Аршалы-2, по ул. Щербаводская, 4, кв. 1. В доме имеются: газовое отопление, водоснабжение, санузел. Имеются также хозяйственные: баня, гараж, сарай, угольник, дровник с большим запасом. Большой приусадебный участок. Цена договорная. Тел. для справок: **4-21-17 (дом), 8-701-196-96-85.** Обращаться в любое время.

ҚОҒАМДЫҚ ТАЛҚЫЛАУЛАР АРҚЫЛЫ ҚОҒАМДЫҚ ТЫНДАУЛАР ӨТКІЗУ ТУРАЛЫ ХАБАРЛАНДЫРУ

«ОІНА» ЖШС Ақмола облысы, Аршалы ауданы, Жібек Жолы ауылдық округі, Жібек Жолы ауылы, Ақжайық көшесі, 12/1 жер учаскесі мекенжайында орналасқан жер учаскесіндегі өндірістік базаның жұмыс жобасына «Қоршаған ортаны қорғау» бөлімі бойынша қоғамдық талқылаулар арқылы қоғамдық тыңдаулар өткізілетіні туралы хабарлайды.

Жобалық құжаттама пакетімен 2024 жылғы 17 мамырдан бастап және 5 жұмыс күні ішінде ескертулер мен ұсыныстар беру үшін бірыңғай экологиялық порталда танысуға болады <https://ecoportal.kz/Public/PubHearings/ShowDetails/18813>.

Жоспарланған қызметтің бастамашысы: «ОІНА» ЖШС. Тел.: **8-778-171-94-18.** Мекен-жайы: Қазақстан Республикасы, Астана қаласы, Байқоңыр ауданы, 85 көше, 16ғимарат, БСН: 210240027844, e-mail: oina.kz@mail.ru. Директор: Дондагулов А.А.

Жобалық құжаттамаы әзірлеуші: «Зеленый мост» ЖШС, Қазақстан Республикасы, Астана қаласы, Есіл ауданы, Туран даңғылы, 59/2 үй, т.е.б. 12, тел. **+7 (7172) 98-68-07**, БСН 130340015103, e-mail: muhambetov@green-bridge.kz. Директор: Кузин Виталий Викторович.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛУШАНИЙ ПОСРЕДСТВОМ ПУБЛИЧНЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

ТОО «ОІНА» сообщает о проведении общественных слушаний посредством публичных обсуждений по разделу «Охрана окружающей среды» к рабочему проекту производственной базы на земельном участке, расположенного по адресу: Ақмолинская область, Аршалынский район, ауылдық округ Жібек Жолы, село Жібек Жолы, улица Ақжайық, земельный участок 12/1.

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином экологическом портале для предоставления замечаний и предложений с 17 мая 2024 года и в течение 5 рабочих дней <https://ecoportal.kz/Public/PubHearings/ShowDetails/18813>.

Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «ОІНА». Тел.: **+7-778-171-94-18.** Адрес: Республика Казахстан, город Астана, район Байқоңыр, улица 85, здание 16, БИН: 210240027844, e-mail: oina.kz@mail.ru. Директор: Дондагулов А.А.

Разработчик проектной документации: ТОО «Зеленый мост», Республика Казахстан, город Астана, район Есиль, пр. Туран, 59/2, НП 12, тел. **+7 (7172) 98-68-07**, БИН 130340015103, e-mail: muhambetov@green-bridge.kz. Директор: Кузин Виталий Викторович.

Собственник газеты –
ТОО «Аршалы-Инфо»

Редактор
А.Д. ЦЫГАНОВ

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОН:
020200, п. Аршалы, ул. Ташкенева, 15, поселковый акимат, 1-й этаж.
Телефон для справок: отдел объявлений – 2-13-57.
Ответственность за достоверность фактов несут авторы, за содержание рекламы и объявлений – рекламодатели.
Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции.

Усл. печ. л: 1. Индекс 65814.
Заказ 9. Тираж 2050. Выходит 1 раз в неделю
Газета отпечатана: г. Астана, ул. Силетти, 30
ТОО «Медиа-холдинг «ERNUR»

Мы в соцсетях – **ArshalyInfo**

SONA_25@MAIL.RU